

海宁丁桥创新实施 镇级入企行为统筹

通讯员 汪羽静

本报讯 一家企业一年要接受多少次上门检查、指导服务？从市场监管、农业农村、生态环境等市级部门，到应急消站、社会事务办等镇一级部门，还有环保管家等第三方机构……入企行为名目杂、频次高，已成为不少企业的烦恼。去年下半年，海宁市综合行政执法局在精准统筹市级行政检查的基础上，延伸统筹触角，以丁桥镇为试点，将镇内设部门、第三方服务机构等镇级非行政检查类入企行为纳入统筹范围，构建市镇一体的入企行为统筹网络，既防止过多入企行为扰乱企业经营发展，又保障必要的入企检查及指导服务有效开展。

“总体感觉半年来各类上门检查、指导的次数明显减少，经常是几个部门一起来，过程中也会一次性告诉我们有多少问题、怎么整改提升……”浙江万木新材料科技股份有限公司负责人王琳佳说。这家公司是丁桥镇的规上企业，主要从事投影膜、投影布等高分子材料及产品的制造研发，应急消站、社会事务办等多个镇级部门以及环保管家等第三方机构都会定期入企指导，“虽然这些专业指导对我们帮助很大，但每次上门都需要陪同、准备材料，一些第三方使用的专业术语我们也不是很明白。”王琳佳说，“现在整体体验感好了很多。”据了解，丁桥镇通过半年的试运行，各类入企行为频次降低24%。

2024年开始，海宁市在市级层面创新实施了“三相一就”行政检查统筹机制，年度入企检查总户次下降31.6%，大幅压缩了政府入企检查频次。以此为基础，2024年6月，该市在丁桥镇试行镇级入企行为统筹，沿用对象相同、方式相似、时长相近、低频就高频的“三相一就”核心原则，运用数字模型智能整合镇街一级内设部门、第三方服务机构等非执法检查类入企行为。至此，政府侧入企的全部检查、指导、服务主体和内容已全量纳入统筹，实现“指导+提升+整改”一次进门、一步到位，进一步助力企业减负担、防风险、增收益。

“第三方机构服务行为的规范度、专业度直接影响企业健康发展，政府与第三方同步入企，既能发挥第三方机构专业优势，又进一步规范第三方入企行为，避免其出现以指导之名变相检查等乱象。”丁桥镇综合执法队常务副队长钱宇介绍。目前，丁桥镇政府与第三方协同入企率提升至37.83%。

为提升企业的参与度，丁桥镇级统筹机制还与行业协会自检互查结果相挂钩，每季度形成自治合规名录，对自检结果良好、历史无重大隐患的企业减少入企频次。

“市镇两级政府部门利用数字模型信息回查、数据筛选等功能，通过对检查结果、指导记录等数据的叠加分析，自动生成‘企业体检报告’‘行业合规报告’以及年度统筹工作态势分析，精准直观识别不同区域、不同行业运行发展中存在的多发性违法问题，方便我们实施分级分类管理。”海宁市综合行政执法局副局长祝毕佳介绍说。

社矫对象乐跑腿 留守老人笑开颜

通讯员 孙秀霞 周俞

本报讯 “谢谢你啊，送来这些米和油，够我吃一段时间了，你考虑得真周到！”近日，江山市四都镇王奶奶高兴地握着李强（化名）的手说。

李强是一名社区矫正人员，这次是特地来给王奶奶送爱心物资的。王奶奶向李强道了谢，又向一同前来的江山市司法局四都司法所工作人员说起了李强对她的好。原来，王奶奶住得远且路况复杂，而她的腿脚又不方便，李强知道后，经常主动为她提供送餐上门等服务。

“这几年我留在村里生活，发现原来村里的留守老人过得挺不容易，对他们来说，在家做饭也是件辛苦事情。我在参与共享食堂工作中发现，老人们如果能够吃上一口热乎的饭菜就很开心，我就想着，如果有机会我要去帮助更多需要帮助的老人。”看着王奶奶脸上的笑容，李强说，“能给王奶奶跑个腿，我一点也不觉得辛苦，还觉得很高兴。”

平安家庭领取年货

近日，海宁硖石街道农丰社区开展创建平安家庭宣传暨年货发放活动，凡参与创建的居民户均可领取一份丰厚的年货礼品。现场，社区工作人员耐心给居民讲解交通安全、预防电信网络诈骗、消防安全、禁毒等知识，引导居民积极参与平安建设，平安幸福过大年。

通讯员 徐一珍 摄



护送迷路老人回家

近日，台州市公安局椒江分局巡特警大队接到热心群众反映：有老人迷路了。特警队员赶到现场，确认老人身体无大碍后，将老人搀扶上警车，将其安全送回家中。

通讯员 林昊 何文斌 摄



警方助力一家团圆

在台州、临海警方和众多爱心组织的努力下，近日，山东女子陈某找到了台州的亲人并顺利认亲。图为认亲仪式上，一家人向警方赠送锦旗。

通讯员 叶明銮 摄



密林深处实战演练

近日，台州市公安局特警支队民警在密林中开展野外战术训练。入冬以来，该队强化应急处突实战训练，提升特警队员在复杂环境下的应急反应能力和实战水平，确保在关键时刻拉得出、打得赢。

通讯员 喻跃翔 摄



当事双方相约登门 是为了一起送锦旗

通讯员 周梦祎

本报讯 近日，衢州市衢江区浮石街道社会治理中心来了一群人，他们是特地来送锦旗的。原来，这是前段时间调解成功的纠纷，当事双方相约一起来到中心，对入驻中心的心悦调解室表示感谢，“你们的工作做得很及时、很暖心”。

时间回拨到2024年11月29日上午，浮石街道某小区的一企业员工宿舍内发生一起意外死亡事件，街道领导及社区干部第一时间赶到现场处置。之后，死者家属与企业就赔偿问题发生矛盾纠纷。心悦调解室调解员随即召集死者家属与企业相关负责人展开调解。调解现场，死者家属情绪非常激动，当事双方对于赔偿金额产生较大分歧。

“这起纠纷的处理好坏，直接影响到社会稳定。我们在受理本次赔偿纠纷后，立即开展调查、调解工作，让死者亲属感受到事故发生后‘有人问、有人管、有人谈’，为调解工作有序有效开展赢得先机，成功遏制了矛盾激化、事态升级。”调解员说。

根据公安出具的死亡鉴定报告，心悦调解室调解员、云溪派出所民警、区人社局工伤待遇科工作人员等共同调解该赔偿纠纷。

经认定，这起意外死亡事件不属于工伤死亡范畴，也不符合意外险保险赔偿的范围。在调解员等人的积极协调下，企业出于人道主义愿意给与死者家属适当补偿，并组织募捐。死者家属表示接受。

据了解，自浮石街道社会治理中心标准化建设以来，目前已有多家组织机构入驻，如：政协“浮石谈”、老兵战队、三衢义警、心悦调解室、6070调解团、浮石青年志愿者、家医进网格志愿者、衢江区爱心联盟协会等。2024年，中心入驻服务机构共举办志愿服务活动千余次，受助对象近万人；入驻调解机构共受理本辖区内社会各类矛盾纠纷200余件，其中信访件42件，已化解结案的信访件为36件。

消防产品质量检查

通讯员 朱鸳麒

本报讯 近日，杭州景区消防联合区市场监管局开展过滤式消防自救呼吸器产品质量安全专项检查。

检查组对辖区内民宿、酒店的过滤式消防自救呼吸器进行了全面细致的检查，严格排查可能存在质量问题的产品。此次检查，发现1家民宿存在已过期的过滤式消防自救呼吸器，检查组当即督促整改。同时，检查组现场讲解了过滤式消防自救呼吸器的正确使用方式、日常维护要点，以及辨别假冒伪劣产品的方法，进一步提高大家识假辨假的能力。

春运交通安全宣传

通讯员 林花花

本报讯 近日，苍南公安交警前往汽车客运站开展春运交通安全宣传活动。

交警通过面对面宣传的方式向客运驾驶员发放《致驾驶员的一封信》，讲解春运期间安全驾驶注意事项；在客运站内张贴春运交通安全宣传海报，营造平安喜庆的春运氛围；联合青年志愿者在客运站出入口“摆摊”，对来往旅客宣讲安全出行的重要性。

此外，苍南公安交警还给全县人民送上了春节出行安全提示，警民携手，共同营造平安和谐的春运道路交通环境。